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CVICENI 2

11.

12.

13.

14.

Dany jsou vektory a, b, pfic¢emz a’ == [3, 4, — 2, 14], b’ = [2, 0, — 6, 3].
Urtete a’b, |a|, |b] (Ja|, |b| zna&i euklidovské délky vektora a, b).

10 0 0

UL 0 |, kde 1 je realné
00 cosht —isinh ¢

0 0 isinh ¢ cosh ¢

\

Dokaite, ze matice R =

ai= /—1, je ortogonalni.
(Uvedena matice se vyskytuje v teorii relativity.)
Dokazte, ze soucin dvou ortogonalnich matic je matice ortogonalni.
Dokazte, ze pro matici A stupné 3 plati vztah
|A— JE| = —23+ 8,2 — 5,7 - |A],

kde S| = a; + a,, -+ a3 je stopa matice A, S, == A -~ Ay, -
-+ As5 je soucet hlavnich minort stupné 2 v matici A. (Srov.
9.3.2)

15. Dokazte, Ze pro libovolnou matici A stupné n plati

16.

17.
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|A — JE| = (—1)"|iE — A].

Urcete jednotkové charakteristick¢ vektory matice

2 0 -3
A=1| o 23
-3 /3 =2

Dokazte, Zze soucet charakteristickych kofenlt 7, ..., 4, matice A
je roven jeji stop€ (tj. Ay - ... Ay ccag v ayy o ody)
a jejich souéin je roven determinantu |A|. (PouZijte véty o symetric-
kych funkcich kofent.)

Dokazte, Zze vsechny charakteristické kofeny matice A jsou razné
od nuly pravé tehdy, kdyz je A regularni. (Pouzijte vysledku cviceni
17.)



19.

20.

Oveéite Cayleyovu-Hamiltonovu vétu o matici ¢(A), je-li

- 123 4 0 —1
a)A=]|" |, bA=|456], VA=]| 2 5
34

789 -3 =2

21. Urcete charakteristicky a minimalni polynom matice

9

3 -3 2
A=l—-1 52
-1 3 0

Urcete minimalni polynom matice

31 -1 4 -2 2
A=102 o B=|_-5 7 -5
111 —6 6 —4

Vysledky

ab -2.340-2.6+ 14.3= 60,|a| =

W9+ 16 - 4 196) = 15, [b] = /(44 0 + 36 9) = 7.
Pouzijte vztahu cosh?  — sinh?® 1 == 1.

Vektory x, x,, X3, pro néz je x§ = [1/2,(/3/2,0],

xhy oo [-3/4, /3[4, 1)2], xy = [3/4, —1/4, /3/2].

a vektory opacné,

Dokazte, ze charakteristické kofeny inverzni matice A1 jsou rovny
pfevrdcenym hodnotam charakteristickych kofenit matice A.

A’ - 5A - 2E -0, A* - 15A% — 18A .. O, A — 10A% - 26A —

- 9E O.
oA (A 4G D% w(d) = (A — 4) (4 — 2).

2o 4h - 4,07 50+ 6.
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